Multiplicacion

Destreza con criterios de desempefio:

Reconocer términos y realizar multiplicaciones entre nimeros naturales aplicando
9 el algoritmo de la multiplicacién y con el uso de la tecnologia.

2 0 10 Sabes

. Analizo la siguiente informacién:

Indonesia y Malasia, paises ubicados en el continente asidtico,
son los mayores productores de caucho natural; sin embargo,
el drbol del que se obtiene este material se originé en la regién
amazénica de Sudamérica. Un drbol de estos produce 4 libras
anuales de latex natural o sea 182 kilogramos.

ﬁi S 10 SAbAS, MO CUONAS

7 Con base en la informacién anterior, analizo las preguntas y sus respuestas.

v ;Cudntas libras de ldtex producen 50 drboles? Cincuenta. dnbsles prsducen 200 libron de (lec.
v ;De dénde es originario el 4rbol que produce caucho natural? el regidén amazénica. de Sudaménico..

v ;Deberia el ser humano emplear otros materiales cuya obtencién no afecte a la naturaleza?, ;cudles?

4 CONStRUYENdo Al San@r

3. Observo y analizo la multiplicacién desglosada en factores.

Factor 5 Factor 20 Factor 100 Suma de los productos de los factores
4 2 41 412 41 4 2 41 4 2 41 1 1] 1

2 5(x 5| % 20 X 100 212 05 :
Se recorre un espacio

5/3/0/125/2 1205|848 20|4/2/4 100 8 4 8 2| Qfpor la decena
+ 24 1 0 0O]se recorren dos es-
125 =5+ 20 + 100 pacios por la centena

5/3/0|12|5

==
COntenidos a U Mente

U Interiorizo el proceso para resolver multiplicaciones entre nime-
ros naturales.

-— Suma abreviada que aumenta un valor.

Multiplicando —————» 4
Multiplicador —————
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+——— Se recorre un espacio

1
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4 1 - Se recorren dos espacios Se escribe el primer nimero a
P multiplicar, se pulsa la tecla “x7,
o

1.2 5 se escribe el segundo namero y

1.

finalmente utilizamos la tecla "=".

Producto total

Tomado de: http://goo.gl/g68ASp
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L Analizo las operaciones resueltas.

000 1120 011
000 000 27414
231 241 133
1 3 42 2 4 8 2 3256
X 2 0 8 X 315 X 2 8 6
10/ 7 3 6 1/2/410 195§ 3
0/0 00 248 2 26 0 4|8
+12 6.8 4 + 7 4 4.6 +16 51 2
2/7913|6 7/8/1. 8/ 30 9/3/1/2/1 6

NO QS PQODL@NO ’ ESHRAQTIC: Encontrar el error en el proceso.

7 Leo el problema, analizo las preguntas, observo detenidamente las operaciones y descubro el error.

Susana viajé a Indonesia y compréd 24 méscaras tradi-
cionales. Cada maéscara costé 19 460 rupias (moneda de

Indonesia), lo que equivale a $2. ;Cudntas rupias pagd
Susana por las 24 mascaras?

% 513 ? % Susana pagé 467 640
3 1 9 4 6 0  rupiasporlas 24
g, % 2 4 mdscaras.

F; 77,8 4.0

L + 38920

s 4 6 7640
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I Leo la informacién.

Una agencia de turismo ofrece promociones para vigjar y co-
nocer la Basilica de San Pedro, en la ciudad del Vaticano. Este
templo tiene la mayor superficie interior de todas las iglesias
cristionas del mundo. El costo de un pasaje de avién desde
Guayaquil a ltalia es de $2 450.

g S 10 SObOS, Mo CUEMIaS

Producto de un niumero natural

7 Con base en la informacién anterior, analizo las preguntas y respondo verbalmente.

v Si deciden viajar 24 personas desde Guayaquil a Italia, ;qué operacién realizarfas para conocer el valor total

de los pasajes aéreos?

v ;Por qué debemos respetar las diferencias culturales como las creencias, la religién o la ideologfa politica?

| CONSHRUYANAO 0L SaDOR

3. Observo y analizo las multiplicaciones con factores de base 10. Luego,
contesto las preguntas.

2 356 2 356 2 356
X 10 X 1 00 X 1 000
23560 235 6/00 2 356000

* ;Qué pasa con el nimero 2 356 cuando se lo multiplica por 10, 100 y 1 000,
respectivamente?

ICOYHQHIGOS d U Menie

L Analizo el proceso para resolver una multiplicacién por base 10.

Multiplicacién con factores de base 10

Por 10, mantenemos Por 100, mantenemos Por 1 000, mantenemos
el nimero significativo el nimero significativo el nimero significativo
y aumentamos un y aumentamos dos y aumentamos tres
cero a la derecha. ceros a la derecha. ceros a la derecha.

24 x 10 = 240 64 x 100 = 6 400 56 x 1 000 = 56 000

El nimero significativo puede ser de una o mas cifras.

~
BUENVIVIR
&

El museo municipal de
Guayaquil es visitado
aproximadamente por
2 500 personas cada
mes para visitar

las salas: prehispéanica,
colonia, independencia,
replblica, siglo XX,
arte sacro

y numismatico

del museo, ademas

de otras actividades
culturales.

Difundo una campafia
para visitar los bienes
histéricos de nuestro
pais.

Tu mundo
] digital

i

Descubre mas sobre
multiplicaciones por 10,
100y 1 000 en:
http://goo.gl/2JGg0Z

Tomado de: htltp://goo.gl/lnanM



Analizo las operaciones resueltas, tomando en cuenta los factores 10, 100 y 1 000.

X 10
24 240 2 400 24 000 48 480 4 800 48 000
7 70 700 7 000 8 80 800 8 000
37 370 3 700 37 000 74 740 7 400 74 000
5 50 500 5 000 6 60 600 6 000
13 130 1300 13 000 =X 390 3 900 39 000
3 30 300 3 000 4 40 400 4 000

I I ESIRAIQTIC0: Ordenar los ntmeros.

Leo el problema, ordeno mentalmente las tarjetas en la tabla posicional, para descubrir el costo.

La mamé de Lucia compré una television 3D de 42 pulgadas. Cuando conversa con su familia, no recuerda
cudntas cuotas debe pagar por el aparato, solo recuerda que el primer digito del multiplicando era 2C
y el multiplicador era 10.

Tarjetas

Multiplica

Multiplicado gt s de la. L o

Cuota 236 x 10 & 263 x 10.

Respondo verbalmente: ;Cudnto puede cos-
tar la televisién en los dos casos?

edrq_L de San Pedro, est& ubicada en pleno centro de la ciudad,
. edificada en 1937 y tiene capacidad para 2 000 personas.

dad del Vaticano. Determino ;Cudl es la relacién que

tiene est4 Basilica con la Catedral de Guayaquil? E. oA . P
5 2 Maiordiica an accion
ﬁ “4 Cuaderno de actividades pdginas 29 y 30.

Tomado de: http://goo.gl/bLpFKu
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